

posted by Willant on 4. jún 2008 - 14:09
14.02.2009 - posledná úprava článku.



[Záplavový les vo Váci](#) [1]

Ani nie 30 km u našich južných susedov v okolí mesta Vác pri Dunaji, sa zachoval jedinečný prírodný celok, záplavový les.

V tomto lese je vybudovaný náučný chodník celkovej dĺžky 500 metrov...

Celý chodník je vlastne mostík na drevených pilieroch, kde si môžete prezrieť jedinečný zachovaný záplavový les. Takéto lesy tvorili 1/3 dolnozemskej oblasti pred úpravami hlavného a vedľajších tokov Dunaja. Do dnes sa zachovalo asi 0,5 %.

Spoznanie takejto oblasti je nezabudnuteľným zážitkom.

V záplavovom lese je zastúpených najviac druhov rastlín a živočíchov v miernom zemepisnom pásme. Túto oblasť je najlepšie navštíviť v období mája a júna, vtedy je tu najkrajšie. Spoznanie takejto prírodnej krásy odporúčame nie len pre individuálnych turistov ale aj pre školy, deti, a iné prírodovedné organizácie.

Maximálna veľkosť jednej skupiny na náučnom chodníku je 20 osôb. Ak hladina Dunaja presahuje 620 cm, oblasť je uzavretá.

Správca: Göncöl Alapítvány

Adresa: Vác, Ilona u. 3.

Tel: 27/512-030

Fax:27/512-040

mail:goncol@goncol.hu [2]

GPS súradnice: 47.7722N 19.1313E

Tak ako veľa prírodných lokalít ani táto neobišla zmenám v dôsledku zásahu človeka. V 1950 tu bola ešte súvislá otvorená voda, výstavba pri obci Nagymaros, hĺbenie koryta rieky zapríčinilo trvalé zabahnenie. Vytvorili najprv kroviny, z ktorých vznikol vrbový les. Tento proces dodnes trvá. Les sa pomaly vysušuje, v letných mesiacoch je zásoba vody minimálna a zabezpečuje ju len potok Gombás (Gombás-patak)

Počas 10 ročného nepretržitého používania, ročne asi 40 - 50 000 návštevníkov a povodeň v roku 2002 zanechali nezmazateľné stopy značného opotrebovania a nutnosť urobiť rekonštrukciu celého náučného chodníka. rekonštrukcia bola robená v rokoch 2003-2004 v zime, keď je park zatvorený. Bola to z veľkej časti dobrovoľná práca nadácie Göncöl, Ipoly Erdő Rt., Duna-Dráva Cement Kft., nadácie Tetra za finančnej a organizačnej podpory samosprávy mesta Vác. Náučný chodník nie len zrekonštruovali ale aj predĺžili a rozšírili, aby umožnili obojsmernú prechádzku návštevníkov. Vybudovali posiedky a odpočívadlá pre skupiny, ktoré sa kde-tu na rozhládnutie a prednášku delegáta zastavujú. Informačné tabule boli tiež všetky vymenené.

Slávnostné odovzdanie celej dvojročnej práce vytýčili na máj 2006 v deň vtákov a stromov.

Záplavový les vo Váci

Zverejnené na Turisticko-informačná stránka Štúrova (<http://sturovo.com/drupal>)

Adresa zdroja (modified on 14.02.2009 - 23:28):<http://sturovo.com/drupal/content/zaplavovy-les-vo-vaci>

Odkazy

[1] <http://sturovo.com/drupal/content/zaplavovy-les-vo-vaci> [2] <mailto:goncol@goncol.hu>